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Public et pré-requis
Tout professionnel de l’accompagnement (social, médico-social, santé, thérapie…) 
souhaitant se former à l’animation de séances d’Analyse des Pratiques Professionnelles, 
pouvant justifier d’une expérience professionnelle relative à son champ de 2 ans. 
Une expérience personnelle d’Analyse des Pratiques Professionnelles ou de Supervision est 
vivement recommandée. 

OBJECTIFS 
•  Avoir une compréhension de l’objet « Analyse des Pratiques Professionnelles » ;
•  Aider au développement d’une posture d’acteur et auteur de sa pratique professionnelle ;
•  Développer le « Savoir Analyser » d’une situation exposée ;
•  Initier à une pratique dynamique collective et réflexive dans l’accompagnement 

professionnel des acteurs.

•   Présentation et approche explicative de la démarche APP (définition, historique, courants, 
principales références théoriques, objectifs…) ;

•  Apport de réflexions et savoirs théoriques sous l’angle de la multi-référentialité et de la 
multi-dimensionnalité du concept ;

•  Mises en situations et élaboration d’outils relatifs à l’Analyse des Pratiques Professionnelles, 
en binôme ou groupe de travail ;

•  « Temps Méta » collectifs (Le « Temps Méta » est une phase collective qui permet une prise 
de recul et une compréhension du vécu et du fonctionnement de l’APP).

Jour 1 :
• Exposé interactif avec apports théoriques multi-référentiels sur le concept d’APP ;
• Échanges sur les pratiques liées à l’APP ;
•  Développer des connaissances de formation et aider au développement de la posture 
d’acteur et d’auteur de sa Pratique Professionnelle ;

•  Mises en situations en binôme et « temps méta » sur la démarche et le « savoir analyser » 
en fonction des besoins des apprenants.

Jour 2 :
• Mises en situation en groupe avec animation par l’intervenant ;
• « Temps méta » sur le « savoir animer » avec une approche multi-référentielle ;
• Mises en situation avec co-animation de la séance par les apprenants ;
• « Temps Méta » et temps de questionnements avec échanges, réflexion, apports théoriques.

Contenu



Méthodes et outils pédagogiques
La formation est à visée interactive et participative. Des écrits et références bibliographiques 
seront communiqués en amont aux participants. 

coût de la formation
900 € par personne
Pour une formation en intra, nous consulter pour un devis sur mesure

financement de la formation
Financement par l’employeur
Financement par le salarié (inscription individuelle)
Financement par un fonds d’assurance formation

Validation
Attestation individuelle de suivi de la formation délivrée à l’issue de celle-ci. 

intervenant
Patrick ROBO, formateur en APP, consultant, BEZIERS

Formation de 18h (3 journées)
6, 7 et 8 novembre 2024
Nombre maximum de participants : 16
Clôture des inscriptions : 08 juillet 2024
La formation se déroule à l’IRTS de Franche-Comté

DATES ET LIEUX

Jour 3 :
• Mise en situation avec animation par des apprenants ;
• Élaboration d’outils par groupes avec mobilisation multi-référentielle ;
• « Temps Méta » et temps de questionnements avec échanges, réflexion, apports théoriques ;
• Élaboration d’outils par groupe et mutualisation de ces outils ;
• Recueil des projections des participants, bilan et perspectives relatifs à la formation.



RÉFÉRENTE PÉDAGOGIQUE
Roxane CORBEL
03 81 41 61 30 • roxane.corbel@irts-fc.fr

RÉFÉRENTE ADMINISTRATIVE
Maïté KOUACHI
03 81 41 67 59 • maite.kouachi@irts-fc.fr

Vous souhaitez des informations concernant l’accessibilité à la formation
Contactez le référent handicap
Isabelle HYNAUX : referent.handicap@irts-fc.fr

CONTACTS

L’IRTS est enregistré sous le numéro de formation professionnelle 43 25 00 124 25 
SIRET 349 432 443 000 43


